
ถูกลอตเตอรี่...
เสียภาษีเทาไร

ลอตเตอรี่ หรือภาษาทางการเรียกว่า สลากกินแบ่งรัฐบาล คงเป็นที่รู ้กันว่ามีคนไทยจ�านวน 
ไม ่น ้อยที่ นิยมเร่ืองการเสี่ยงโชคจากการซื้อลอตเตอรี่ ท่ีจะมี ให ้ลุ ้นกันทุกวันที่  1 และวันท่ี 16  
ของเดือน โดยประวัติความเป็นมาของการออกรางวัลลอตเตอรี่ ในประเทศไทยเริ่มขึ้นในสมัย 
พระบาทสมเด็จพระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ 5 ได้ทรงพระกรุณาโปรดเกล้าฯ พระราชทาน 
พระบรมราชานุญาตให้ออกลอตเตอรี่ครั้งแรก เนื่องในงานพระราชพิธีเฉลิมพระชนมพรรษา 
ของพระองค์ และต่อมาได้มีการออกลอตเตอร่ีในวาระพเิศษอกีหลายครัง้เพือ่หารายได้บ�ารงุสาธารณกศุล 
และกลายเป็นที่นิยมของกลุ่มคนเสี่ยงโชคสืบมาจนถึงปัจจุบัน อาจกล่าวได้ว่าลอตเตอรี่เป็นการพนัน 
อย่างหนึง่แต่ถกูกฎหมาย การเส่ียงโชคด้วยการซือ้ลอตเตอรีอ่าจจะไม่มคีวามหมายส�าหรับคนมีเงนิมากแล้ว  
แต่กบัคนเลก็ ๆ ที่ยังต้องการเงิน การถูกลอตเตอรี่หรือสลากกินแบ่งรัฐบาล ก็ช่วยให้เขามีความหวัง 
ว่าวันหนึ่งจะได้โชคลาภที่จะท�าให้ฐานะทางการเงินของเขาดีขึ้น
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ส�าหรับภาษีอากร กรณถีกูรางวลัสลากกินแบ่งรฐับาล 
ผู้ถูกรางวัลจะได้รับยกเว้นภาษีเงินได้จากเงินรางวัลนี ้
ทั้งจ�านวนตามที่กฎหมายประมวลรัษฎากรก�าหนดไว้  
เพยีงแต่จะต้องเสยีค่าอากรแสตมป์ตามอตัราทีก่ฎหมาย
ก�าหนด ซึ่งขณะนี้ได้ก�าหนดไว้ในอัตรา 1 บาทของ 
เงินรางวัลทุก 200 บาท หรือเศษของ 200 บาท เช่น 
หากถูกรางวัล 2,000 บาท จะต้องเสียอากรแสตมป์  

10 บาท หรอืคิดเป็นร้อยละ 0.5 ของเงนิรางวลั เป็นต้น  
ท้ายนีข้อฝากถงึผู้ซือ้ลอตเตอรีห่รอืสลากกนิแบ่งรฐับาลว่า 
การเส่ียงดวงจะไม่เป็นพิษเป็นภัยกับผู้ซ้ือหากรู้จัก
ประมาณตน ไม่ทุ่มจนเกิดความเดือดร้อนแก่ตนเอง 
และครอบครัว รวมไปถึงสังคมรอบข้างค่ะ และหาก 
ท่านเป็นผูถ้กูรางวลั แม้จะต้องเสยีอากรแสตมป์กค็งไม่มี
ผลกระทบอะไร เพราะถือว่าท่านเป็นผู้โชคดีแล้วค่ะ

ทีนี้มาดูกันว่า มีขั้นตอนการขอรับเงินรางวัลอย่างไร?
และต้องเสียภาษีเท่าไร หากบังเอิญท่านเป็นผู้โชคดีถูกรางวัล

ลงชื่อที่ด้านหลังสลากที่ถูกรางวัลทุกฉบับ เพื่อป้องกันความเส่ียงจาก 
การสูญหายหรือถูกโจรกรรมซึ่งเป็นกรณีข้อพิพาทและเป็นข่าวดังอยู่เสมอ1

“
ติดต่อขอรับเงินรางวัลได้ที่ ส�านักงานสลากกินแบ่งรัฐบาล ในวันและ 

เวลาท�าการ (วันจันทร์-วันศุกร์ เว้นวันหยุดราชการ และวันหยุดนักขัตฤกษ์ 
ตัง้แต่เวลา 08.30-15.00 น. ไม่หยดุพกักลางวนั) โดยน�าบตัรประจ�าตวัประชาชน
หรือบัตรที่ทางราชการออกให้ไปแสดงตัวเพื่อรับรางวัลด้วย

ส�านักงานสลากกินแบ่งรัฐบาล (สนามบินน�้า)
เลขท่ี 359 ถนนนนทบุรี ต�าบลท่าทราย อ�าเภอเมอืงนนทบรุ ีจงัหวัดนนทบรุ ี11000
สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ Call Center โทร. 0 2528 9999 หรือ 0 2345 1466

โดยติดต่อได้ที่

หลักเกณฑ์การรับเงินรางวัล

เงินรางวัลไม่เกิน
20,000 บาท  

รับรางวัลเป็นเงินเงินสด โดยท่านต้อง
ช�าระค่าอากรแสตมป์ 

ก่อนรับเงินรางวลั

เงินรางวัลเกิน
20,000 บาท  

รับรางวัลเป็นเช็ค ธนาคารกรุงไทย 
จ�ากัด (มหาชน) สาขาส�านักงาน 

สลากกินแบ่งรัฐบาล โดยจะถกูหัก
อากรแสตมป์เรียบร้อยแล้ว 

นับจากงวด
ที่ออกรางวัล

ขอรับเงินรางวัล
ได้ภายใน 2 ปี
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